

全省人民群众满意的政法单位和政法干警名单公布——

我市5个政法单位和10名政法干警榜上有名

本报讯 近日,省委政法委员会公布全省人民群众满意的政法单位和政法干警,我市5个政法单位和10名政法干警榜上有名。

自去年以来,我市各级政法机关和广大政法干警立足职责使命,勇于奉献,用法治维护公平,用忠诚守护平安,以实际行动谱写新时代政法工作的华彩乐章,他们在

诠释政法干警使命与担当的同时,更彰显了政法队伍的时代风采和精神风貌。在此次评选中,我市渭滨区人民法院、凤县县委政法委、陇县人民检察院、麟游县公安局、千阳县司法局城关司法所共5个单位荣获全省人民群众满意的政法单位称号,麟游县委政法委副书记张丽萍、市中级人民法院二庭

法官助理李琼、金台区人民法院速裁庭副庭长李琼、市人民检察院办公室主任彭涛、金台区人民检察院检察部主任李子瑾、凤县人民检察院副检察长潘永刚、市公安局高新分局刑侦大队一中队中队长张朕海、岐山县公安局凤鸣派出所所长甘春强、市公安局交通警察支队渭滨大队大队长吴治科、市司法局普

法与依法治理科科长王健共10名干警荣获全省人民群众满意的政法干警称号。

本报记者 罗琴



高新公安: 为农民工讨回12万元欠薪

本报讯 “快过年了,能拿到拖欠的工资回家真是太开心了,这多亏咱们警察同志!”一名领到欠薪的农民工高兴地说。1月26日上午,高新公安分局马营派出所举行农民工欠薪集中返还仪式,现场为农民工发还依法追回被拖欠的12万元薪金。

据了解,2020年9月3日,马营派出所接区人社部门转案,受理陕西某公司拖欠农民工劳动报酬案,立案后经调查,该公司从2019年3月至8月,拖欠7名务工人员劳动报酬累计达178024元。2020年4月17日,被害人向

宝鸡高新区人社部门投诉反映袁某某拖欠务工人员工资的情况,人社部门向袁某某送达了《陕西省劳动保障监察限期改正指令书》,但对方仍拒不支付劳动报酬,涉嫌拒不支付劳动报酬罪。民警依法对嫌疑人袁某某进行传唤讯问,其对自己的犯罪事实供认不讳。后经办案民警向袁某某反复宣传相关法律法规,讲明拒不支付劳动报酬后果和危害,袁某某遂分3笔向被害人返还劳动报酬12万元,并承诺剩余金额将尽快筹集后发还被害人。

(白杨 杨振廷)

关爱未成年人健康 呵护未成年人成长

司法保护,让花朵无忧成长

——扶风县人民检察院关爱未成年人工作侧记

本报记者 韩正强 白杨

“这个中心好温馨,像幼儿园一样,色彩斑斓,还有很多玩具……”放假前,扶风县妇联组织10多名留守儿童来到县检察院,检察官给孩子们现场普法,并叮嘱孩子们注意安全,学会保护自己(见右图)。

“一号检察建议”重在落实,近年来,扶风县人民检察院将未成年人保护作为检察工作的重点,充分发挥检察职能,多措并举,多部门联动,全方位当好未成年人成长的司法守护者。前不久,扶风检察院被省委、省政府命名为“省级文明单位标兵”。



“花样普法,还要体现时代特色。扶风检察院通过‘互联网+’实现在线普法教育、直播互动答疑,目前点击量突破上千万次。去年5月份,受疫情影响,检察官不能到校园进行线下普法。张建国采用微博直播的形式邀请扶风县第一小学四年级师生线上连线。他通过视频‘云游’检察院,并以《西游记》中的孙悟空、红孩儿为例,给全县师生讲述故意伤害、寻衅滋事等法律知识,让孩子们懂得了如何保护自己,远离伤害。”

“检察官为师生们普法方式非常‘潮’,普法内容也很实用,孩子们很容易接受,也非常喜欢。”采访中,扶风县第一小学老师张曼利说。

合力护航,做好法律监督是检察机关的职能。近年来,扶风检察院紧盯未成年人“吃住住行”安全,扎实开展“净化校园周边环境”专项监督活动。去年9月,检察官在网上检查某“外卖”平台时发现,个别校园周围的“外卖”平台上没有提供任何资质,他们遂向市场监督管理部门发出“检察建议书”,建议加强对网络餐饮线上线下的监督。经过整改,让一些“钻空子”的“外卖”无空可钻,使学生的饮食安全得到有力保障。

针对近年来各地离婚率上升的趋势,他们加强了民事监督,从孩子健康成长的角度,全方位权衡考量,尽力为未成年人提供一个良好的成长环境;同时,还与团县委联系,加强心理辅导,及时对心理出现问题的未成年人开展心理疏导和矫正,保障未成年人的身心健康。在关爱留守儿童中,女检察官主动承担“爱心妈妈”的责任,与留守儿童结对,通过长期联络、走访、陪伴,从心理、物质等方面给予孩子们关爱、支持,让他们感受到亲情。

打好成长法治“疫苗”

张建国是扶风检察院知名“网红检察官”,他经常在抖音、微博上现身宣传《未成年人保护法》,其中“国国检察官”微博知名度很高,已跻身“V”级。

“未成年人健康成长,知法守法是基础和关键,法治意识强了,才能与法同行,在依法保护自己的同时,也不伤害他人。”扶风检察院检察长董宽让说。

“共享电动车进入扶风后,检察官发现个别未满16岁的学生骑行‘小黄车’,并搭载未成年,存在安全隐患。扶风检察院第一时间向县交警、教育部门发出检察建议,很快一场整治展开,督促共享单车公司完善注册及使用程序,从源头上堵塞了漏洞。”

父母犯了法,或遭其他刑事案件,留下无辜的孩子怎么办?扶风检察院积极开展司法救助,为他们撑起一片天。2016年,扶风县某村一对夫妻被一外地流窜歹徒杀害,留下8岁的孩子和两位年事已高的老人。检察官办案中了解到这一情况后,立即申请司法救助,并发放5万元的司法救助金,保证了孩子的教育和生活费用。据了解,近年来,扶风检察院共向12名未成年人提供司法救助,申请发放司法救助金13万元,在护航他们成长的同时,让孩子感受到社会温暖。

保护未成年人是个系统性的大工程,各部门虽然都在发力,但怎么有效避免各自为战、形成合力呢?扶风检察院率先建成全市首家“一站式”取证救助中心,并与团委、妇联、法院、公安、司法、教育、卫健等部门形成联动协作的综合保护机制。

加强监督 形成护航合力

扶风检察院高度重视未成年人普法工作,并且不断创新普法方式,着力引导广大青少年树立法律意识,为青少年成长打好法治“疫苗”。

每年,扶风检察院结合开学季、“6·26”国际禁毒日、“12·4”全国法制宣传日等时间节点,组织检察官走进校园、走上街头集中普法。同时,从检察长到员额检察官,按照要求担任全县6所学校的法治副校长,定期到学校上法治课,夯实责任,使法治教育常态化。

温情关爱 与你同伴成长

爱是一束光,照亮前行路。扶风检察院在开展未成年人保护工作中,非常重视关爱。为了让孩子感受到法治的温暖,他们招募了120名志愿者监督员,这些志愿者有老师、医生、社区工作人员等,他们生活工作在一线,既延伸了检察机关的触角,又方便提前介入和干预。

像“教学大纲”一样进行普法,是扶风检察院的一大特色。针对零散式、运动式的普法效果差的实际,扶风检察院每年有计划、有步骤的制定教学大纲,“大纲”既有法律知识,又有法治案例,还有解决办法,分年龄分层次实施,很有针对性。例如小学生以“法治三字经”和法治小故事为

检察视窗

徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币4000元。



上网聊天——

交友须谨慎 以防被诈骗

马庆昆 梁美亚

昨天还是“甜甜蜜蜜”的男女朋友,今天却变成了犯罪嫌疑人和被害人;本以为遇到了真心爱人,不承想网络里的他竟在实施诈骗,这都是网络交友不慎惹的祸。吴某某在网上和女孩李某某以对象为由,取得李某某信任后骗取其8万余元,案件侦破后,将钱款全部退还。吴某某被陇县人民法院依法判处有期徒刑,并处罚金。

李某某在某聊天软件上认识女孩李某某后,谎称自己叫“李某”,在西安一家网络公司上班,并以和李某某对象为由,骗取李某某信任后,以自己需要维修手机,家中老人做手术、术后护理费、医药费等支出紧张为借口,先后通过微信诈骗李某某8万余元。案件侦破后,被骗取的款项已全部退还被害人。近日,陇县检察院以吴某某涉嫌诈骗罪提起公诉。经审理,陇县人民法院作出一审判决,吴某某犯诈骗罪,判处有期徒刑

徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币4000元。

检察官说法

《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定,诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑,拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处

罚金或者没收财产。

检察官提醒

网络世界亦真亦幻,且具有虚拟性,常被不法分子所利用。因此,大家在网络上聊天交友时,一定要谨慎,学会甄别虚假,当对方以各种理由借钱时,不要轻信对方的话,一定要擦亮眼睛,切莫被犯罪分子骗了金钱又骗了感情。



陇县铁警: 配合防疫 保障春运

1月28日,2021年春运正式拉开序幕,西安铁路公安处陇县站派出所组织民警开展了携犬武装巡逻、巡查线路、重点部位安全检查,并紧盯安检查危,配合防疫部门做好进出站旅客的测温、扫码、登记等工作,全力保障春运安全。

(白杨 白伟民)

案情回顾
2019年12月底,陇县人吴